

2024年全国“游购乡村·欢乐大集”系列活动启动仪式在我市获嘉县举行

本报讯(记者 张世彬)1月27日,2024年全国“游购乡村·欢乐大集”系列活动启动仪式暨获嘉县“迎新春消费季”活动在新乡市获嘉县同盟古镇举行。国家商务部、国家文化和旅游部、河南省商务厅、河南省文化和旅游厅、新乡市委市政府、获嘉县委县政府等相关领导出席启动仪式。

启动仪式上,与会领导首先一同观看了河南省乡村大集工作宣传片,

并分别为活动致辞,最后共同启动2024年全国“游购乡村·欢乐大集”系列活动。

据了解,本次“国字头”乡村大集包含地方特色土特产、新能源汽车、农机消费、家电下乡与农村绿色消费、地方非遗、地域民俗、国货潮品、地方特色美食、文创产品、年货共10大主题区域,超过200个特色摊位,既有“黑科技”,又有现场制作的地方特色美食,还有传

统年俗、非遗文创产品,为广大群众营造了“和谐、欢乐”的迎新春赶大集氛围。

启动仪式上,戏曲、相声快板、舞龙舞狮、盘鼓、获嘉特色“马皮舞”、武术表演等10余种民俗表演轮番上场,热闹非凡、应接不暇,营造了浓浓的“年味”。

在“年货用品”展区,获嘉县文化馆的书法文化志愿者现场挥毫泼墨,写春联送祝福,将阖家团圆、孝敬父母、走亲

访友等传统文化内容融入其中,一副副散发着清新墨香的喜庆大红春联引得过往群众驻足观赏。

据悉,此次“国字头”乡村大集系列活动为期一个月,让居民群众在赶集的同时不仅可以了解到各种政策,还能观看到精彩的文艺节目,既丰富了群众的业余文化生活,也激活了乡村市场经济,同时也让千年古镇的烟火气更浓。



城市蝶变 满目新景

去年我市城市发展提质迈出坚实步伐

新乡街景

本报讯(记者 陈卓)刷新城市“颜值”,提升城市品质,让群众共享城市建设发展成果。1月29日,记者了解到,在市委、市政府坚强领导下,2023年,市住建局谋划实施多项重点基础设施项目,在推进城市提质发展中取得明显实效,为全市经济社会高质量发展作出积极贡献。

城市更新全面起势,乡村建设水平不断提升。去年,全市市政项目补短板成效明显,全市新建市政道路88公里,新增污水管网249公里,新建桥梁、泵站14座。路网体系逐步优化,排涝能力显著提升。中心城区打通8条“断头路”,牧野大道凤泉大桥顺利通车,人民路双洋灰桥拓宽工程提前完

工。117个恢复重建和能力提升类项目全部完工,完成投资92.63亿元,提前完成省定目标任务,城市防灾减灾能力有效提升。

全面启动铁西片区、型钢厂片区等8个片区城市更新试点建设,完成大学城等6个片区特许经营权发布和实施主体确定,片区及周边配套基础设施完成投资114.11亿元。实施城镇老旧小区改造138个,争取国家老旧小区改造资金2.2亿元,在省住建厅考核中获得评价“优秀”。

城乡融合发展稳步推进。争取农房改造资金4620.5万元,争取资金额度全省排名第三,实施农村危房改造557户、抗震改造1071户,培训乡村建设工

匠794人。强化文化传承保护,开展历史文化名城自评,完成《卫辉市历史文化名城保护规划(2021—2035)》送审版编制,完成54处历史建筑测绘。推动《新乡市传统村保护条例》立法,辉县市、卫辉市积极开展传统村落集中连片保护示范县(市)创建。

市场持续平稳健康。加快保交楼项目建设和征收安置问题项目整改,建立健全房地产市场监测周调度机制,加强对重点数据的监测分析,在服务全市经济发展大局中作出建新贡献。仅在完善住房供应体系方面,全年新开工棚改安置房18172套,基本建成36188套,圆满完成省定棚户区改造任务。同时,新开工建设保障性租赁住房项目7个、2980套,争取上级资金4046万元,完成金园小区817套人才公寓建设,有力保障了新市民、青年人等群体住房需求。

2023年,市住建局还全力推进产业能级加速提升,强化工程质量安全管理,加强住房安全隐患排查,及时化解重点领域风险等,筑牢安全生产底线。同时,围绕群众关注的民生焦点,深入开展主城区物业服务提升专项整治,围绕“物业服务、物业管理、物业队伍建设、社区职能发挥”等4个方面、15类问题,全力纠治物业行业“质价不符”“失职违约”等乱象。

牧野天气

持续阴雨雪天气 气温持续偏低

本报讯(记者 张世彬)1月29日,记者从新乡市气象台了解到,根据最新气象资料分析,本周中后期我市将有连续性雨雪、大风、强降温,气温将持续在0℃以下。较强降水主要出现在周三(1月31日)下午到夜里和周末(2月3日到2月4日)。周三(1月31日)下午到周五(2月2日),有5级左右东北风,阵风8级~9级。

未来几天天气情况为,1月30日(周二):多云,偏南风2级~3级,气温-2℃~9℃。

1月31日(周三):阴天,下午到夜里小雨转雨夹雪转中到大雪,局部暴雪,东北风逐渐加大到5级~6级,阵风8级~9级,气温-3℃~8℃。

2月1日(周四):阴天有小雪,东北风5级~6级,阵风7级~9级,气温-5℃~-2℃。

2月2日(周五):阴天有小雪,东北风4级~5级,阵风6级~7级,气温-6℃~-2℃。

2月3日(周六):阴天有中到大雪,东北风5级~6级,阵风7级~8级,气温-5℃~-2℃。

2月4日(周日):阴天有大雪,东北风5级~6级,阵风7级~8级,气温-8℃~-3℃。

【平原腔声】

绝不能让燃放烟花爆竹影响安全

□姬国庆

燃放烟花爆竹属于老生常谈的话题,尤其在春节前后,很有必要谈谈燃放烟花爆竹的相关问题,避免因燃放烟花爆竹造成不必要的伤害和损失,让欢度春节与平安祥和相伴。

近日,某地通报,当地发生了一起因为燃放烟花爆竹操作不当引发的意外事故,3名燃放者受伤,幸无生命危险,这起安全事故的教训非常深刻。

必须认识到,燃放烟花爆竹在给人们带来欢乐喜庆的同时,在一声声震耳欲聋的巨响背后,还潜在着一些安全隐患,稍有不慎,就会引发安全事故,造成

的后果不堪设想。

以我们文章开头提到的那起安全事故为例,虽然3名燃放者没有生命危险,但是毕竟造成了人身伤害,对他们造成的影响是显而易见的。

众所周知,现在的烟花爆竹品种多、功能强、威力大,存在着很大的安全隐患。成年人燃放烟花爆竹时因为操作不当,还发生过安全事故,况且孩子们,如果有些孩子缺乏安全意识,燃放烟花爆竹更加不安全。

确实如此,因为燃放烟花爆竹造成人身伤害的安全事故比较多,有的人受伤较轻,有的人受伤比较严重,甚至造成终身残疾,后悔莫及。

燃放烟花爆竹还存在着另外一种安全隐患,那就是极易引发火灾事故,在这方面发生过的火灾事故并不鲜见。

另外,燃放烟花爆竹还会造成空气污染、噪声污染,对人们身体健康的影响也是显而易见的。

再说了,如果违规燃放烟花爆竹,造成严重后果,还有可能被追究相应的责任,可以说是害人又害己。

由此来看,燃放烟花爆竹不管造成人身伤害,还是引发火灾事故,血淋淋的事故教训都值得大家认真吸取。

发生在外地的燃放烟花爆竹人身伤害安全事故,也再次给我们敲响了警

钟。在事关生命财产安全这个重要问题上,每个人都不可粗心大意、掉以轻心,只有时刻绷紧安全这根弦,才能有效预防安全事故的发生。

春节就要到了,过一个欢乐、平安、祥和的春节,是我们的共同心愿。我们在此提醒,大家一定要严格遵守相关规定,千万不要违规燃放烟花爆竹,绝对不能因为燃放烟花爆竹影响公共安全。

尤其需要重点提醒的是,孩子们的安全意识差,燃放烟花爆竹存在的安全隐患更大。家长一定要切实尽到监护责任,加强对孩子的看管约束,千万不能放纵孩子“燃放自由”。